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EGÉSZ ÉVET FELÖLELŐ, IDŐPONTHOZ NEM KÖTHETŐ TEVÉKENYSÉGEK 

 

Egész éves támogatóink voltak a Hagyományok Háza, a Nemzeti Kulturális Alap, a Csoóri 

Sándor Alap és az Európai Unió (Erasmus+) 

Mentorprogram  

Témafelelős:  Németh Richárd 

Időtartam:  2024/2025 mentorprogram 2024 nyara-2025 május  

Résztvevők:  2 db mentorzáró alkalom   

  14 db mentorált mondott mesét 

  9 db önkéntes mentor 

A mentorprogram a Meseszó Egyesület önkéntes programja, ahol egyesületi tagok 

mentorálnak a HH-ban végzett mesemondókat. A mesemondók és mestereik interneten 

telefonon és személyesen tartották a kapcsolatot. A mentoráltak folyamatos szakmai 

útmutatásban, szakmai tanácsadásban részesülnek.  

A program kiemelt célja az is, hogy a résztvevők ne csak az élőszavas mesemondás fortélyait 

sajátítsák el, hanem megismerhessék az egyesület tagságát és működését. Ennek 

érdekében belső képzéseinkre, informális összejöveteleinkre is meghívást kaptak. A 2025-

ben zárult programon 14 mesemondó mentoráltból, 8-an kérték felvételüket az Egyesületbe. 

2025-ben a Hagyományok Háza képzési rendjének változását követve, nem indítottunk új 

programot, arra csak 2026 januárjában kerül sor. Az így kialakult szünetet módszertani 

újításokkal töltötte a programmal foglalkozó munkacsoport.  

 

Meseműhelyek  

cél:   tagjaink szakmai fejlődése 

résztvevők:  40 tag, mentorált 

Meseszó Egyesület 2025-ben, kiemelt figyelmet fordított a belső szakmai fejlődésre: az év 

során két belső képzést is megvalósítottunk tagjaink számára. Nyáron, Vanyarcon dr. Sándor 

Ildikó tartott elméleti és gyakorlati műhelymunkát a rokonműfajok, azon belül is a mondák és 

a mesék kapcsolatáról, különös hangsúlyt fektetve a műfaji különbségek tudatosítására és a 

gyakorlati alkalmazásra. A képzés önkéntes felajánlásként valósult meg, és aktív részvételre, 

közös gondolkodásra ösztönözte a résztvevőket. 

 

Az év második belső képzését Gregus László, az egyesület alapító tagja, az Itt és Most 

Társulat tagja, Páva-díjas mesemondó tartotta. A hangképzésre, beszédtechnikára és 
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improvizációra fókuszáló műhelymunka célja a beszéd tisztaságának, az artikulációnak és a 

hang erejének tudatos használata, valamint a spontaneitás, rugalmasság és a 

közönségreakciókra való érzékeny reagálás fejlesztése volt. A témák iránti nagy érdeklődés 

miatt 2025 őszén egy egész napos, játékos műhelyfoglalkozás is megrendezésre kerül 

Gregus László vezetésével a Hagyományok Háza biztosította helyszínen. 

A Meseszó Egyesület számára alapvető érték az állandó önképzés: fontosnak tartjuk, hogy 

a gyakorlott mesemondók is folyamatosan új impulzusokat, szakmai megerősítést kapjanak. 

Külön öröm számunkra, hogy az egyesület tagjai között többen olyan speciális tudással és 

tapasztalattal rendelkeznek, amelyet műhelymunkák és belső képzések keretében szívesen 

megosztanak a közösséggel. 

 

Szakmai  webinárium -  "Élőszóval, amit a népmeséről tudni kell"  - 

Témafelelős: Szabó Ágnes 

Helyszín: online 

A 2025-es évben is folytatódott az „Élőszóval, amit a népmeséről tudni kell” online 

ismeretterjesztő előadássorozat a Hagyományok Házával közös szervezésben Dala Sára 

szakmai vezetésével. Erre egy nyitott önképző fórumra, ingyenesen elérést biztosítunk 

minden érdeklődőnek. Témától és előadótól függően az elmúlt évben 30-110 fős létszámmal 

hallgatták a programokat. Alkalmanként átlagosan 50 fős hallgatóság követte az idei témát, 

ami az újkori mesemondó alkalmakat vette számba.  

Kéthavonta minden utolsó szerda esti időpontra vannak időzítve a webináriumok. 

Mesemondás a gömöri romungrók körében 2025. november 

 előadó: Varga Norbert 

Mesemondás a fonóban 2025. szept: 

 előadó: Villányi Péter  

Mesekocsmák 2025. május 

 előadók: Raffai Judit népmesekutató, Zámborszky Eszter mesemondó 

Mesemondás a katonaságban 2025. március  

 előadó: Gulyás Judit népmesekutató 

Mesemondás egy halászfaluban 2025. január 

 előadó: Németh Richárd a Meseszó Egyesület tagja 
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Erasmus +  - „Mesékkel és történetekkel a közösségért”    

Felnőtt tanulási mobilitási projekt 2025-ben 

2025 folyamán a Meseszó Egyesület 7 tagja vett részt nemzetközi és határon túli szakmai 

programokon, képzéseken és szakmai látogatásokon. Közös szakmai felkészülés és 

gondolkodás előzte meg a pályázati időszakot. A mobilitások célja az élőszavas 

mesemondás módszertani megújítása, a nemzetközi és határon túli jó gyakorlatok 

megismerése, valamint a közösségépítő és pedagógiai alkalmazások erősítése volt. A 

mesemondók által megszerzett tudást és tapasztalatot ingyenes webináriumokon keresztül 

adtuk tovább. 

• Klitsie-Szabad Boglárka 2025 áprilisában Hollandiában, Amszterdamban vett részt a 

MEZRAB Storytelling School háromnapos bevezető kurzusán, amely a kortárs 

történetmesélés nemzetközi módszertani megközelítéseire fókuszált. 

• Bumberák Maja 2025 áprilisában Zutphenben (Hollandia) vett részt az Erasmus+ „Voices 

of Resilience” című nemzetközi képzésen szakmai megfigyelőként (job shadowing), a 

személyes történetmesélés mentális egészséget támogató alkalmazásait vizsgálva. 

• Mészárosné Hacsi Anna 2025 márciusában a Felvidéken (Szlovákia) vett részt Erasmus+ 

mobilitáson, ahol pedagógiai célú élőszavas mesemondást tanított, és az iskolai 

mesemondás módszertani beépülését támogatta. 

• Szabó Ágnes 2025 júniusában a szerbiai Vajdaságban (Szabadka, Zenta, Orom, 

Csantavér, Felsőhegy) vett részt ötnapos szakmai mobilitáson, amely a vajdasági magyar 

mesemondó közösségek működésére és a Kálmány Lajos Népmesemondó Verseny 

szakmai közegére fókuszált. 

• Dósa Annamária 2025 júniusában Rómában képviselte az Egyesületet a FEST 

Conference 2025 nemzetközi storytelling konferencián, európai és tengerentúli szakmai 

irányzatokat megismerve. 

• Kiss Ágnes 2025 márciusában Franciaországban, a Sévérac-d’Aveyron és Rodez 

térségében végzett szakmai látogatást az okszitán Sirventes mesemondó közösségnél, a 

kisebbségi nyelv és kultúra történetmesélésen keresztüli megőrzésének gyakorlatát 

tanulmányozva. 

• Szénási Veronika 2025 márciusában Füleken (Szlovákia) vett részt többnapos szakmai 

látogatáson és job shadowing programon a Mocsáry Lajos Alapiskolában, az élőszavas 

mesemondás pedagógiai alkalmazásait és iskolai jó gyakorlatait megfigyelve. 
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Erasmus + webináriumsorozat 

A mobilitások során szerzett tapasztalatok közösen járultak hozzá a Meseszó Egyesület 

szakmai tudásának bővítéséhez, a nemzetközi és határon túli kapcsolatok erősítéséhez, 

valamint az élőszavas mesemondás módszertani és pedagógiai beágyazottságának 

elmélyítéséhez. Mindegyik mobilitáshoz kapcsolódott webinárium, ahol beszámoltak tagjaink 

a tapasztalataikról. Ezek az alkalmak nyilvánosak voltak. 

 

Oktatás, tapasztalatcsere, konferenciák 

Tagjaink elmúlt évek tapasztalatai alapján vagy szakmai érdeklődésük mentén elmerültek 

egy-egy témában. Sokan adtak elő konferenciákon, szakmai napokon, zsűriztek vagy épp 

műhelymunkát tartottak.  

 

A teljesség igénye nélkül egy kis ízelítő ezekből: 

• Országos Népmese konferencia – Kovács Marianna és Klitsie-Szabad Boglárka 

kerekasztal beszélgetésben vett részt, Szénási Veronika és Klitsie-Szabad Boglárka 

Műhelymunkát tartott (Hagyományok Háza színeiben)  

• Tagjaink közül többen adtak elő Szőttes Közösségi konferenciákon, ahova a szervezet 

szakmai partnere a Hagyományok Háza hívta meg az előadókat. . 

• Kiállítás megnyitókon, művészeti fórumokon meséltek tagjaink. 

• Szabadkán a Sokarcú népmese konferenciának szakmai partnerei voltunk, ahol Németh 

Richárd nagy érdeklődést kiváltó, gyakorlati műhelymunkát tartott. 

• A Nyíregyházi Meseegyetem adott elő a Meseszó Egyesületről Klitsie-Szabad Boglárka 

és Németh Richárd. 

• Tatán a Református Pedagógiai Intézet „Tanulás támogatása mesével, zenével, játékkal” 

c. rendezvényén Szénási Veronika tartott műhelyfoglalkozást 

• Hagyományok Háza mesterkurzusán Sándor Ildikó és Németh Richárd tartott 

műhelyfoglalkozást. 

• Gondolkodás fejlesztése a néphagyomány eszközeivel c. pedagógus továbbképzésen 

Szénási Veronika Nagymegyeren és Komáromban tartott órát. 

• Klitsie – Szabad Boglárka, Bumberák Maja, Sándor Ildikó és Hacsi Panni tagjaink 

tanítottak népmesemondó képzéseken (Magyar népmese, hagyományos mesemondás. 

A szövegfolkór tanulása és tanításának módszertana c. 90 órás képzésen vagy a 

Meseszó az iskolában, óvodában c. 45 órás képzésen) 
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• 2025. május 15. – Sándor Ildikó egész napos képzést tartott a Stuttgarti Liszt Intézet 

szervezésében, a Baden–Württemberg tartományban élő magyar iskolai pedagógusok 

számára, az élőszavas mesemondás témakörében. 

•  2025. július 21–25. – Sándor Ildikó oktatóként vett részt a Romániai Magyar 

Pedagógusszövetség által szervezett Bolyai Nyári Akadémia „Mesélj, hogy jól legyél” 

című pedagógus-továbbképzésén, Válaszúton (Románia). 

• 2025. október 17. – Sándor Ildikó egész napos továbbképzést tartott az élőszavas 

mesemondás témakörében a Csepregi Óvoda munkatársai számára. 

• Hacsi Panni, Szénási Veronika és Németh Richárd előadást tartottak az Almárium 

táborban Kiscsőszön. 

 

Részvétel szakmai zsűrikben 

Tapasztalt mesemondóink népmesemondó versenyek szakmai zsűriébe is meghívást 

kapnak.   

Bácska mesél népmesemondó verseny - A Türr István Múzeum és Bácskai Művelődési 

Központ által szervezett Bácska mesél népmesemondó versenyen jártak tagjaink zsűrizni. 

Klitsie-Szabad Boglárka az 5-6. osztályos tanulók korcsoportjában, míg Sándor Ildikó a 3-4. 

osztályos tanulók korcsoportjában volt zsűrielnök. A legkisebbek zsűrielnöke Zsuzsanna 

Szabó Kocsis (szakmai partnerünk a Népi Iparművészeti Gyűjtemény, Kecskemét vezetője 

volt). 

„Csere – bere fogadom” - A Hagyományok Háza „Csere – bere fogadom” c. pilot 

programjának keretén belül szervezett versenyeken: Egyeken (Szent János Katolikus 

Bölcsőde, Óvoda, Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola) és a Karcagi versenyen is 

Kovácsné Mucza Judit zsűrizett. 

XV. Ipolyi Arnold Népmesemondó Verseny A XV. Ipolyi Arnold Népmesemondó Verseny 

hét területi elődöntőjén (Fuchs Péter, Kovács Marianna, Mészárosné Hacsi Anna, Szénási 

Veronika, Bánffy Réka) és Gombaszögön, az országos döntőn (Klitsie – Szabad Boglárka, 

Szénási Veronika) zsűriztek mesemondóink. 

XXX. Kálmány Lajos Népmesemondó - A XXX. Kálmány Lajos Népmesemondó 

Versenyen tiszteletbeli tagunk Toldi István, Raffai Judit és Szabó Ágnes. Megfigyelőként 

jelen volt Fuchs Péter.  

 

Pályázatok 

A mese és a mesemondás népszerűsítésének érdekében legtöbb programunk ingyenesn 

látogatható vagy önkéntes alapon szerveződik, ezért fontosak számunkra a pályázatok.  
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A 2025-ös év igen gazdag volt pályázatok szempontjából. A legtöbb pályázatunk 

megírásnál Salgó Viktóriával dolgoztunk együtt. 

 

2025-ben felhasznált pályázatok: 

• CSSP-M-EGYEDI-2024-0001„A magyar népmese és szövegfolklór népszerűsítése” 

(elszámolta Németh Richárd Klitsie-Szabad Boglárka segítségével) 

• NKA A2034/N2402 „A VI. Kárpát-medencei Népmesemondó Találkozó és a III. Kárpát-

medencei Ifjú Népmesemondó Találkozó megvalósítására” (Elszámolta Németh 

Richárd Klitsie Szabad Boglárka segítségével) 

• Erasmus +  2024-2-HU01-KA122-ADU-000266521 „Mesékkel és történetekkel a 

közösségekért” (Elszámolta Klitsie-Szabad Boglárka Kiss Ágnes segítségével. Az 

elszámolást még értékelik, még bírálat alatt van jelenleg.) 

 

2025-ben megnyert, de 2026-ra vonatkozó pályázatok: 

• NKA 504107/7519 „VII. Kárpát-medencei Népmesemondó Találkozó és a IV. Kárpát-

medencei Ifjú Népmesemondó Találkozó megvalósítására” 

• CSP-NM-2025-0001 „Hagyományos élőszavas mesemondással a közösségekért” 

 

Folyamatban (elbírálás vagy beadás alatt lévő pályázatok) 

• MMA - (Pályázat kódja: MMA-26-P1) 

• EMT-SZAK-26-0063 NKA - Mondjuk a mesét! – szakmai tudás, közösség és 

dokumentáció a népi előadóművészet szolgálatában 

 

Önkéntes tevékenység 

A hagyományos élőszavas mesemondás sajátossága, hogy nem igényel tárgyi eszközöket: 

a mesemondó és akár egy-két mesehallgató jelenléte is elegendő egy közösségi helyzet 

létrejöttéhez. Ennek megfelelően az Egyesület tagjai körében rendszeresen valósulnak meg 

ad hoc jellegű mesemondások és mesealkalmak. Ezek a történetmondások gyakran baráti 

vagy családi körben, illetve a mesemondók saját közösségeiben hangzanak el, akár 

gyakorlás, akár szórakoztatás, közösségi együttlét vagy időtöltés céljából. 

 

Tagjaink a belső kommunikációs csatornáinkon keresztül rendszeresen számolnak be 

ezekről az alkalmakról; az adott évben legalább 45 db ilyen, informális mesemondói 

eseményről rendelkezünk tudomással.  

Az Egyesület működésének meghatározó alapelve az önkéntesség.  

mailto:meseszoegyesulet@gmail.com
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A Kérj egy mesét! program teljes egészében önkéntes alapon valósul meg, csakúgy, mint 

a Mentorprogram, amelyben tapasztalt mesemondók térítésmentesen támogatják a 

szakmai utánpótlást. Tágabb értelemben elmondható, hogy az önkéntes részvétel átszövi az 

Egyesület teljes szakmai és szervezeti működését: valamennyi munkacsoport, valamint az 

elnökség tagjai is honorárium nélkül, elkötelezett közösségi munkaként végzik feladataikat. 

Ez az önkéntességen alapuló működés nem csupán szervezeti keret, hanem értékvállalás 

is: a hagyományos mesemondás közösségteremtő erejéhez illeszkedő módon biztosítja, 

hogy a tudásátadás, a jelenlét és az egymás iránti felelősségvállalás maradjon az Egyesület 

tevékenységének középpontjában. 

 

Mesemondó tevékenység 

Egyesületünk mesemondói hagyományos élőszavas mesemondók különböző tapasztalati 

szintekkel. Egyre több megkeresés érkezik intézményektől, szervezettektől, 

rendezvényszervezőktől mesemondásra. Az elnökség a helyszín és közönség 

összetételének ismeretében delegál rátermett mesemondót, de többen a honlapon keresztül 

választanak előadót maguk rendezvényére.  

 

Újkori mesemondó alkalmak 

     Mesekörök 

A mesemondás újkori alkalmai sorában, fontos állandó programjaink a mesekörök, melyek 

az élőszavas mesemondás népszerűsítésén túl gyakorlóterepet jelent mesemondóinknak is. 

A havonta megrendezett alkalmaknak fontos szerepe van Mentorprogramunkban is, hiszen 

a mentoráltak itt rendszeresen találkozhatnak mentorukkal. A mesekörök alapvetően felnőtt 

(14+ mesehallgatóság) számára kialakított ingyenes mesealkalmak. A mesekörök 

látogatóinak száma időszakonként változik, de nagy általánosságban elmondható, hogy 

népszerűségük nőtt 2025-ben, havonta hozzávetőleg 65-80 mesemondó és hallgató vett 

részt összesen rajtuk, de szinte minden mesekörnek saját törzsközönsége van változó 10-

30-as létszámmal. A mesekörök ingyenesen látogatható alkalmak és önkéntes alapon 

szerveződnek.  

 

2025-ben négy mesekört működtettünk:  

Ahol a madár se jár mesekör  

szervező: Hagyományok Háza a Meseszó Egyesület partnerségével 

mesekör vezető:  Sándor Ildikó,  

helyszín: Budapest, Hagyományok Háza 

mailto:meseszoegyesulet@gmail.com
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Varázs mesekör (A korábbi Liget mesekör, megújult helyszínen, új névvel folytatódott. 

2025 szeptemberétől Varázs mesekör néven működik tovább)  

mesekör vezető: Klitsie-Szabad Boglárka vezetésével, Bánffy Réka technikai 

segítségével a Varázsműhely Művészeti Alapítványnál a 16. kerületben.   

helyszín: Budapest, Varázsműhely Művészeti Alapítványnál a 16. kerületben.   

Egyszer volt hol nem volt, csepeli mesekör-  

mesekör vezetők voltak 2025-ben:  Szabó Ágnes, Németh Rihárd,  Bartók Ágota, 

Sándor Ildikó 

helyszín: Budapest, Összetartozás Háza,  

Vízivárosi mesekör  

mesekör vezető: Kiss Ágnes vezetésével 

helyszín: Budapest Vízivárosi klub  

 

Családok és gyerekek számára: 

• Mesekör Gödön 

mesemondó: Csiki Lóránt, Csiki Adél  

helyszín: Göd Városi Könyvtár 

• Fuchs Péter  mesél 

helyszín: FSZEK - Dagály Utcai Könyvtáraban 

 

     Mesealkalmak 

Számos tagunk a saját környezetében is teremt magának mesemondási alkalmat és 

lehetőséget. Hagyományos táncház, kézműves foglalkozás, zenés est alkalmával is 

mondanak többen mesét.   

• Egyeki Néptánccsoport Fonó- táncházában (Tiszafüreden) Kovácsné Mucza Judit 

mesél rendszeresen 

• Naszályi Mesefonó felnőtt kézműves foglalkozásain Szénási Veronika havi 

rendszerességgel mesél. 

• Tatai Kenderke Néptánccsoport táncházaiban is, alkalomszerűen pedig Szénási 

Veronika kapcsolódik mesével. 

• Balmazújvároson a lakodalmak és szülinapok kedvelt, meghívott mesmondója 

Szilágyiné Szabó Judit. 

• Meseműhely a felvidéki Kisújfalun 2022 – től működik Célja a fiatal mesemondók 

tehetséggondozása, a műhely vezetője Szénási Veronika. 

 

mailto:meseszoegyesulet@gmail.com
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    Mesekocsma, meseest, mesekaláka 

Ezek olyan alkalmak, amelyek a hagyományos élőszavas mesemondás 

népszerűsítéséért jönnek létre. Két-három tagunk esetleg egy meghívott zenekarral 

összekapcsolva teljes estés programot nyújt. Ezeket az alkalmakat többnyire felkérésre 

szervezzük, de volt pár önszerveződő esemény is.  

Mesekocsma   

• Tatai Sokadalomban 2025. június 

• Hagyományok Háza Almárium tábor Kiscsősz) 2025 június 

• Mesekocsma Nyitrán a JUGYIK és a HHHSZ szervezésében 

• Mesekocsma Rimaszombatban a HHHSZ szervezésében 

Mesekaláka   

• (Szabadkán a Sokarcú népmese szakmai napon) 2025. március 

• (Bp., Fonó, Nemzetközi Történetmondó napon) 2025. március   

• VI. Kárpát-medencei Népmesemondó Találkozón (Kecskemét) 

   Meseest 

• Vőlegény-presszó-béli gerilla mesemondás  

• Nagy Pávás meseest (Bp., Országos Népmesenapja Konferencia) 2025 szept. 

 

Munkacsoportok  

8 munkacsoportunk volt az évben, amelyekre a tagok a 2025-ös közgyűlésen jelentkeztek. 

Évközben online tartottunk rövid összefoglaló beszámolót, illetve folyamatában kaptuk a 

segítséget. Voltak eseményre vagy az egyesület mindennapi működését segítő 

munkacsoportok is. A munkacsoportok felügyeletét az elnökség felosztja egymás között. Az 

elnökségi tagok a munkacsoportok munkáját támogatásukkal, illetve konzultációval segítik, 

tiszteletben tartják a munkacsoportok működési rendjét.  

 

ETT (Elnökségi Tanácsadó Testület) 

A 2025-ös év első közgyűlésén döntöttünk az Elnökségi Tanácsadó Testület (röviden ETT) 

megalakításáról. A 2025-ös év első ETT tagjai voltak: Szénási Veronika, Sándor Ildikó, Tóth 

Kriszta és Németh Richárd. 2025. tavaszától Szénási Veronika az Egyesület egyik alelnöki 

tisztségét tölti be, mely szerepvállalás összeegyeztethetetlen az ETT tagsággal. Ezért 

helyére Bartók Ágotát szavazta meg az Egyesület tagsága. Az ETT szerepének, 

működésének alapszabályba foglalása folyamatban van. A Tanácsadó Testület nem 

rendelkezik döntési jogkörrel az Egyesület ügyeiben. A Tanácsadó Testület javaslatot tehet 
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az Elnökség és a Közgyűlés számára az Egyesület szakmai programjaival, céljaival, 

működésével kapcsolatos kérdésekben. 

 

Változások az elnökségben – közgyűlés 

2025. áprilisában Kiss Ágnes lemondott alelnöki posztjáról. Májusban a rendkívüli 

közgyűlésen Szénási Veronikát választotta meg a tagság a megüresedett alelnöki pozícióra. 

Veronika így kikerült az ETT-ből, helyére Bartók Ágotát választotta a tagság.  

Az új, jelenlegi elnökség tagjai: Klitsie-Szabad Boglárka elnök, Szabó Ágnes alelnök, Szénási 

Veronika alelnök. 

 

Alapszabály módosítás folyamata  

Az Alapszabály módosításának előkészítése 2025-ben kiemelt feladatunk volt, amelyen az 

év során folyamatosan és intenzíven dolgoztunk. A folyamat várhatóan 2026 első felében, 

reményeink szerint az év első három hónapjában lezárul. A 2026-os alapszabály szakmai és 

jogi előkészítését, valamint a jogászokkal való egyeztetéseket Sándor Ildikó vezette; az első 

körös egyeztetésekben, korrektúrákban és szakmai átnézésekben az elnökség mellett az 

ETT is aktívan részt vett.  

A munkafolyamathoz kapcsolódóan szakmai barter együttműködést alakítottunk ki a Pro 

Veritate Közhasznú Egyesülettel, amely jogi szakértőként nyújt támogatást az 

alapszabálymódosításhoz.  

Az együttműködés részeként Bartók Ágota mesemondó önkéntes mesemondással járult 

hozzá egy kiemelkedő szakmai rendezvény sikeréhez, amely a gyermekek kreativitását, 

nyitottságát és a jog iránti érzékenységét erősíti. A közös munka értékét jól mutatja, hogy Dr. 

Török Csaba elnök a Pro Veritate Közhasznú Egyesület és a Jog Story teljes csapata 

nevében köszönetét fejezte ki a Jog Story 3 díjátadó gála ünnepi programjának 

gazdagításáért. 

 

mailto:meseszoegyesulet@gmail.com


Meseszó Magyar Mesemondó és Szövegfolklór Egyesület 
1133 Budapest, Thurzó utca 22. email: meseszoegyesulet@gmail.com 

   http://www.meseszo.hu/ 

 

 13 

LÁTHATÓSÁG, KOMMUNIKÁCIÓ 

 

Közösségi média felületek  

Facebook - Meseszó Egyesület 

Témafelelős: Facebook – Szabó Ágnes  

Meseszó Egyesület címen működő Facebook felületünk kezelése, a mesehallgatóság és az 

érdeklődők naprakészen tartása az információáramoltatás fő eszköze. Itt számolunk be a 

tagjainkról vagy tagjainkhoz kapcsolódó eseményekről. Majdnem 5000 követőnk által adunk 

hírt a hagyományos élőszavas mesemondókról és a mesemondással kapcsolatos 

tudományos anyagokról, eseményekről.  

A Facebook közösségi oldal napról napra, hétről hétre közvetít az egyesület életéből híreket, 

érdekességeket, néprajzi tényeket és különböző szakmai felhívásokat. A közösségi felületek 

segítésére 2025-ben „poszt és publikáció” munkacsoport, amely aktívan, közösen gyárt 

tartalmat.  

A munkacsoport tagjai: Szénási Veronika, Szabó Ágnes, Dósa Annamária, Klitsie Szabad 

Boglárka. 

Honlap (www.meseszo.hu) 

Témafelelős: Bellus Balázs 

A weboldal megújításához szükséges arculati elemek, fényképek elkészültek 2025-ban. 

Szintén a honlaphoz köthető, az Egyesület küldetését összefoglaló vízió-misszió 

megalkotásának módszertani előkészületei is elkészültek. 

A weboldalunk folyamatos karbantartása, aktuális tartalmakkal megtöltése folyamatában 

zajlik. A Weboldal csapata a hosszútávra érvényes, az általános működést és programokról 

szóló írásokat, beszámolókat teszi közzé az oldalon. Az érdeklődők itt tudhatnak meg többet 

mesemondóinkról is. A honlap, weboldal kezelésében Németh Richárd is aktívan részt vett. 

Tartalmi részeket Szénási Veronika koordinálásával Veress Attiláné Katalin segíti.  

Egyéb médiamegjelenések 

Fontosnak tartottuk a kapcsolattartást a médiával is. Számos médiában cikk, riport, videó, 

interjú is megjelent tagjainkkal az egyesületről és tevékenységről.  

VI. Kárpát-medencei Népmesemondó Találkozó (Kecskemét) 

https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/mese-mesetol-pillangos-madarkaig 

https://felvidek.ma/2025/08/18/mese-mesetol-a-pillangos-madarkaig/ 

https://elohagyomany.sk/mese-mesetol-a-pillangos-madarkaig-karpat-medencei-

nepmesemondo-talalkozo/ 

https://ehh.ro/hirek/mese-mesetol-a-pillangos-madarkaig/ 

mailto:meseszoegyesulet@gmail.com
http://www.meseszo.hu/
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/mese-mesetol-pillangos-madarkaig
https://felvidek.ma/2025/08/18/mese-mesetol-a-pillangos-madarkaig/
https://elohagyomany.sk/mese-mesetol-a-pillangos-madarkaig-karpat-medencei-nepmesemondo-talalkozo/
https://elohagyomany.sk/mese-mesetol-a-pillangos-madarkaig-karpat-medencei-nepmesemondo-talalkozo/
https://ehh.ro/hirek/mese-mesetol-a-pillangos-madarkaig/
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https://www.e-nepujsag.ro/articles/karpat-medencei-nepmesemondo-talalkozo 

https://hetnap.rs/cikk/Mese-mesetol-a-pillangos-madarkaig-54144.html 

https://karpatinfo.net/nepmesemondo-talalkozo-nepmese-mesemondas-2025-08-18 

https://nemzeti.net/mese-mesetol-a-pillangos-madarkaig-karpat-medencei-

nepmesemondo-talalkozo-21576758.html 

https://folkradio.hu/tallozo/cikk/11782/karpat-medencei-nepmesemondo-talalkozo 

https://www.nogradicivilek.hu/hirek/nepmesemondok-talalkoznak-szerte-a-karpat-

medencebol/ 

12-30, Vidéki portálok hasonló tartalommal: 

https://www.baon.hu/hazai-kultura/2025/08/nepmesemondok-talalkoznak-szerte-a-

karpat-medencebol 

A Tatai Kárpát-medencei Ifjú Népmesemondó Találkozóról kisfilm készült a HH 

támogatásával: 

https://www.youtube.com/watch?v=hWJHkSmUVIs 

https://hiros.hu/kecskemeten-talalkoznak-a-karpat-medence-eloszavas-

nepmesemondoi/ 

Szeptember 30. A Magyar Televízió Libretto című műsorában Berecz András és 

Hűvösvölgyi 

Ildikó társaságában beszélgetett tagunk, Sándor Ildikó az élőszavas mesemondásról. 

Kiállítás  

A „10 mesés év” vándorkiállítás fontos értékközvetítő felület, amelyen a mesemondás 

helyzetét mutatjuk be, felölelve az egyesület első tíz éves korszakát.   

• 2025. márciusában Szabadkán a Sokarcú népmese szakmai napon 

• 2025. májusában Zentán a Kálmány Lajos Népmesemondó versenyen 

vendégeskedett.  

 

Arculati megújulás 

A 2025-ös év első felében több grafikussal, kézművessel, mesemondóval, az egyesület 

tagjaival, fafaragókkal stb. együtt gondolkodva, egy tudatos koncepció alapján született 

meg az új logónk, új színünk, új arculatunk.  

Az arculat kialakításánál tagunk, Fleckenstein Anna volt segítségünkre, aki elvállalta azt a 

munkát, hogy az új logó alapján az arculatváltást végigviszi.  

Az arculatváltás 2025 nyár végén történt meg. Az új arculatot ünnepélyesen a VI. Kárpát-

medencei Népmesemondó Találkozón mutattuk be. A nagyszabású eseményen már az új 

arculattal álltunk a közösségünk, közönségünk elé. Azóta ezt alkalmazzuk.  

mailto:meseszoegyesulet@gmail.com
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https://nemzeti.net/mese-mesetol-a-pillangos-madarkaig-karpat-medencei-nepmesemondo-talalkozo-21576758.html
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https://www.nogradicivilek.hu/hirek/nepmesemondok-talalkoznak-szerte-a-karpat-medencebol/
https://www.nogradicivilek.hu/hirek/nepmesemondok-talalkoznak-szerte-a-karpat-medencebol/
https://www.baon.hu/hazai-kultura/2025/08/nepmesemondok-talalkoznak-szerte-a-karpat-medencebol
https://www.baon.hu/hazai-kultura/2025/08/nepmesemondok-talalkoznak-szerte-a-karpat-medencebol
https://www.youtube.com/watch?v=hWJHkSmUVIs
https://hiros.hu/kecskemeten-talalkoznak-a-karpat-medence-eloszavas-nepmesemondoi/
https://hiros.hu/kecskemeten-talalkoznak-a-karpat-medence-eloszavas-nepmesemondoi/
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Az arculati megújulás részét képezte egy egységes fotósorozat készítése Heimpold Klára 

fotográfussal, akivel jó szakmai együttműködést alakítottunk ki. Portrékat készített 

tagjainkról, mellyel közelebb kerültünk az egységes megjelenéshez. Több rendezvényükre 

is őt hívtuk el fotózni.  

 

Szakmai szervezetekkel és mesemondókkal való kapcsolattartás 

A népmese területén Magyarországon számos szakmai és civil szervezet folytat aktív 

tevékenységet. Egyesületünk ezekkel a szervezetekkel nem csupán alkalmi, 

konferenciákhoz kötődő szakmai kapcsolattartásra törekszik, hanem a rendszeres, 

személyes jelenléten és kölcsönös tájékoztatáson alapuló együttműködést is kiemelten 

fontosnak tartja. Kapcsolatainkat tudatosan és folyamatosan ápoljuk: az év elején 

tájékoztatjuk partner szervezeteinket az adott évre tervezett programjainkról, szakmai 

célkitűzéseinkről és kiemelt eseményeinkről, ezzel is elősegítve az összehangolt szakmai 

tervezést és az egymás munkájára való reflektálást. Az év folyamán rendszeresen küldünk 

meghívókat rendezvényeinkre, találkozóinkra és szakmai alkalmainkra, ösztönözve a 

személyes részvételt, a tapasztalatcserét és az élő szakmai párbeszédet. Meggyőződésünk, 

hogy a népmesei területen működő szervezetek közötti aktív, személyes kapcsolatrendszer 

nemcsak az egyes programok szakmai színvonalát emeli, hanem hosszú távon hozzájárul a 

hagyományos és kortárs mesemondás ügyének megerősítéséhez, a közös szakmai 

gondolkodáshoz és az egymást erősítő együttműködések kialakulásához. 

A Meseszó Egyesület a Hagyományok Háza szakmai partnere. Folyamatos kapcsolatot 

tartunk fenn a Hagyományok Háza Hálózat Szlovákia szakembereivel. 

 

Kapcsolattartás hagyományos mesemondókkal 

Napjainkban számos olyan szabadúszó mesemondó tevékenykedik, akik a hagyományos 

élőszavas mesemondás műfaját magas szakmai színvonalon képviselik. Küldetésünk a ma 

még köztünk lévő mesemondók megismerése és segítése. 

Egyesületi programjainkhoz – például a Mentorprogramhoz vagy a Kérj egy mesét! 

kezdeményezéshez – rendszeresen bevonjuk őket konkrét szakmai tevékenységekbe. 

Egyesületünk a mesemondás és a mesemondók szélesebb körben való ismertsége és 

elismerése okán több hagyományos mesemondót jelölt állami kitüntetésre és az ezzel 

kapcsolatos szakmai érdekképviseleti és lobbytevékenységet a jövőben is folytatjuk.  

A hagyományos mesemondók rendszeres és megbecsült résztvevői programjainknak 

többen az egyesület tiszteletbeli tagjaként folyamatosan értesülnek az egyesület 

tevékenységéről. 
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2025-ben megrendezett VI. Kárpát-medencei Népmesemondó Találkozón is számos, a 

műfajban kiemelkedő mesemondó mestert láttunk vendégül. NEVEK: ifj Csipkés V, Freml 

Erzsébet, Kóka Rozália. Mestereink jelen voltak a Tatai Ifjú népmesemondó találkozón illetve 

az év elején Kóka Rozália volt a kiemelt vendég a Nemzetközi Történetmondó nap 

alkalmával.  

Freml Erzsébet számára Magyar Zoltánnal karöltve szerveztünk kötetbemutatót.  

 

Tiszteletbeli tagjainkkal kapcsolatos hírek, történések: 

• A Hagyományok Háza Toldi István kötetének kéziratát (szerző: Csuvádity Tamara) 

kezdte el előkészíteni. A Toldi István meserepertoárjának felvételei ősszel zajlottak, 

amelyen számos tagunk részt vett.  

• Ifj. Csipkés Vilmos több rendezvényen, Hagyományok Háza tanfolyamon, 

konferencián mesélt. 

• Freml Erzsébet 90. kerek születésnapját ünnepelte, ahol tagunk Bukovics János adta 

át neki a Meseszó Tiszteletbeli tag oklevelet. A Meseszó Egyesület szervezésében 

bemutattuk Magyar Zoltán: Szent Miklós országa – Freml Erzsébet történetei című 

kötetet, amely a 2024-ben Népművészet Mestere díjjal kitüntetett Freml Erzsébet 

páratlan mesemondói tudását tárja fel. A könyv nemcsak egy kivételes népi mesemondó 

életművét örökíti meg, hanem Nagybörzsöny gazdag, generációkon át öröklődő szóbeli 

hagyományát is. 

• Raffai Jutka és a Vajdasági mesemondók meghívására számos tagunk részt vett a 

szabadkai Sokarcú népmese szakmai napon.  

• Agócs Gergely a két nagyrendezvényünkön kapcsolódott hozzánk.  

• Kóka Rozália az év elején volt kiemelt vendégünk a Fonóban. 

• Varga Norbert webináriumon, az Ipolyi Arnold Népmesemondó Versenyek 

elődöntőiben és döntőibe hívta meg tagjainkat, illetve Erasmus+ keretében két tagunk 

el is látogatott hozzájuk.  

• A kecskeméti VI. Kárpát-medencei népmesemondó találkozón szinte minden 

tiszteletbeli tagunk jelenvolt.  

 

Taglétszám bővülés: 

Szakmai programjainkat követően jelentős taglétszámnövekedést könyvelhettünk el az idei 

évben. vajdasági és erdélyi mesemondók is csatlakoztak a csapathoz, illetve két tiszteletbeli 

taggal bővültünk.  Az egyesület jelenleg 45 rendes tagot számlál. 
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Több búcsú az évben 

Több számunkra fontos tagunkat, tiszteletbeli tagunkat veszítettük el a 2025-ös évben.  

Búcsúztunk Borsos József alapító tagunktól. 

Voigt Vilmos (Szeged, 1940. január 17. – 2025. június 8.) magyar néprajzkutató professor 

emeritus, szemiotikus, aki több tagunk tanára, oktatója volt.  

Dr. Raffai Judit (Szabadka, 1966–2025) váratlanul, hirtelen ment el közülünk. Egész éves 

aktív szakmai együttműködés által, folyamatosan tartottuk a kapcsolatot. A VI. Kárpát -

medencei Népmesemondó találkozóra még úgy készültünk, hogy annak egyik előadóként 

érkezik, de már nem lehetett köztünk. Dr Raffai Judit emlékére 2026 elején 

emlékkonferenciát szervezünk.  

Leírhatatlan veszteség a mesemondó és mesekutató társaink elvesztése. 

 

SZAKMAI ELISMERÉSEK 

Páva minősítőn elért eredmények 

Az 530/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet értelmében a Hagyományok Háza a népi előadó-

művészeti alkotások minősíttetésére és népi előadó-művészeti minősítő cím kapcsán a 

2024-es éveben rekordszámú mesemondó jelentkezett a felhívásra. A novemberben 

megrendezett személyes alkalmat egy előzsűrizés előzött meg, A minősítőre két 

mesehallgatóság előtt elmondott videofelvétel alapján válogatták be a mesemondókat. 

 

Nagy pávás minősített alkotásra tett javaslatot a szakmai zsűri:  

   Dósa Annamária / Fuchs Péter / Németh Richárd 

Páva minősített alkotásra tett javaslatot a szakmai zsűri:  Kiss Ágnes 

A Hagyományok Háza népmesemondó foglalkozási ágban  

Nagy Pávás Népi Előadó- művésznek ismerte el: Szénási Veronikát  

 

Egyéb szakmai elismerések és felterjesztések 

Fábián Éva tiszteletbeli tagunk – Prima primissima díjas lett 2025-ben. 

Fábián Éva a Magyar népművészet és közművelődés kategória díjazottja lett, ami évtizedes, 

fáradhatatlan munkájának gyönyörű elismerése. Tanárként, népi énekesként és 

mesemondóként olyan szeretettel és hitelességgel őrzi a magyar hagyományokat, ami ritka 

kincs. Idén közel 900 jelölés érkezett erre a kiemelkedő rangú elismerésre, így különösen 
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nagy öröm számunkra és minden mesemondó számára, hogy Fábián Éva életművét a 

kuratórium a díjazottak között méltatta. 

Bukovics János – Magyar Arany Érdemkereszt 

alapító tagunk könyve megjelent! Magyar Zoltán néprajzkutató mutatta be Bukovics János 

frissen megjelent könyvét. A Meseszó Egyesület tagja, a Magyar Kultúra Lovagja, Egy vadőr 

emlékei címmel az élettörténetét írta meg, sok színes vadászkalanddal együtt. Gratulálunk! 

Ugyanebben az évben a Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetésben részesült. 

Bartók Ágota – Mesélő pedagógus díj 

Egy újonnan alapított Mesélő pedagógus díj keretében a kisgyermeknevelőket is bevonták 

az elismerésbe. Bartók Ágota jelöltként Közönségdíjat, valamint – meglepetésére – a 

Szakmai díjat is megkapta. Több mint harminc éve dolgozik gyerekekkel, mindennapi 

munkájának része az élőszavas mesemondás, a mondókázás és az éneklés. Ez az első 

hivatalos szakmai elismerése, amelyet a Meseszó Egyesületnek, Bajzáth Máriának és a 

Dominó Gyermekcentrum munkatársainak is megköszönt, és amelyet minden 

kisgyermeknevelőnek és bölcsődei gondozónak ajánl. 

Büszkék vagyunk arra, hogy a jelöltek között ott volt és sok szavazatot gyűjtöttek: 

Könyvtáros kategóriában:   Kovácsné Mucza  Judit , Törökné Antal Mária 

Óvodapedagógus kategóriában:  Hacsi Anna  

Tanár kategóriában:   Szénási Veronika  
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KONKRÉT IDŐPONTOKHOZ KAPCSOLÓDÓ PROGRAMOK 

   

Éves elvonulás 

Témafelelős: elnökség  

Helyszín: Tarcal, Pataky borporta 

2025. január 24-26-ig között Tarcalon tartottuk éves közgyűlésünket. A 2025 éves tervezésén 

túl számos programon vettünk részt. A három napos eseményen elindítottuk a 2025-os évet. 

Szombat délelőtt az éves közgyűlést tartottuk meg. A napot önfeledt farsangi ünnepéjjel 

zártuk. Vasárnap szakmai kiránduláson vettek részt az Egyesület tagjai.  

 

WSD (Nemzetközi Mesemondó/Történetmondó Nap) 

Témafelelős:  Csiki Lóránt és Kiss Ágnes 

Helyszín:  Fonó Budai Zeneház 

Időpont:  2025.03.20. 

Egyesületünk már 9 éve rendszeresen (2016-ban először!) megtartotta az országban először  

a Történetmondás vagy Mesemondás (többféleképpen fordítható) Nemzetközi Napját. A 

2025-es téma a „mély víz” volt. Az esemény egy nyitott mesekaláka volt a Fonó Budai 

Zeneházban. 

Az egyesület ezzel a programmal (is) pozícionálta magát, nyitott, elfogadó és ez európai (és 

a világ más tájain élő) mesemondókkal ilyenformán közösséget vállaló közösségként. A 

2025-ös WSTD meghívott vendége volt Kóka Rozália. Vele egy nagyinterjú, egy nyitott 

gyűjtés, nyitott beszélgetés zajlott Kiss Ágnes vezetésével. A program végén mesekalákát 

tartottunk Csíki Lóránt vezetésével. A Fonó Budai Zeneháznak ezúton is köszönjük a 

helyszínt. 

 

FEST konferencián való részvétel 

Témafelelős: Klitsie Szabad Boglárka 

Helyszín: Róma Olaszország 

Egyesületünk tagja FEST-nek (Federation for European Storytelling – Nemzetközi 

Történetmondó Szövetség), amelyen keresztül kapcsolatban vagyunk Európa 

mesemondóival  

 A 2025-ös FEST konferencia Rómában valósult meg június hónapban. A konferencia két 

napos volt, majd egy lokális fesztivállal folytatódott a program. Klitsie-Szabad Boglárka 

vegyesen a HH és a Meseszó Egyesület színeiben vett részt, előadást is tartott. A 
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programon Dósa Annamária is részt vett a Meseszó Egyesület színeiben egy sikeres 

Erasmus+pályázatnak köszönhetően. 

  

Mesecsiszoló Vanyarcon 

Témafelelős: Csíki Lóránt 

Helyszín: Vanyarci Kézműves Pajta 

A „mesecsiszoló” műhelyek különleges találkozók, ahol a gyakorló mesemondók egymás 

visszajelzéseire, tanácsaira támaszkodva finomítják előadásmódjukat, bátorítást és 

inspirációt kapnak a fejlődéshez. Az ilyen alkalmak biztonságos, támogató környezetet 

jelentenek, ahol minden résztvevő megoszthatja saját friss meseváltozatait, és próbára 

teheti őket a közösség előtt. Nyár elején immár másodszor, Vanyarcon Csíki Család 

Kézműves Műhelyének meghívására rendeztünk mesecsiszolót tagjaink és mentoráltjaink 

részvételével. A kétnapos rendezvényen más folklór műfajokba is betekintést nyertek a 

résztvevők: szombat este táncházzal, mesekocsmával és énektanulással színesítettük a 

programot. Napközben mesecsiszoló műhelyt tartottunk, majd Dr. Sándor Ildikó önkéntes 

felajánlásából egy remek tevékenykedtető monda-vs. mese témájú előadás és 

műhelymunka valósult meg. 

 

Kárpát-medencei Ifjú mesemondó Találkozó 

Témafelelős:   Szénási Veronika  

időpont:   2025. 06. 

helyszín:   Tata Angolpark, Kenderke 

résztvevők:   10 szakmai előadó, 18 nemzetközi ifjú résztvevő 4 országból.  

esemény fővédnöke:  Berecz András  

A III. Kárpát-medencei Ifjú Népmesemondó Találkozó Tatán valósult meg, a 25. Tatai 

Sokadalom programsorozatának részeként, a Meseszó Egyesület szervezésében. A 

rendezvény elsődleges célja az volt, hogy bemutatkozási és találkozási lehetőséget 

biztosítson a hagyományos élőszavas mesemondás fiatal képviselői számára, valamint 

teret adjon a magyar népmese szóbeli hagyományának megosztására a szakmai közeg és 

a nagyközönség előtt. A többnapos együttlét során a résztvevők megismerkedhettek 

egymással, baráti és szakmai kapcsolatok alakultak ki, amelyek hosszabb távon is 

hozzájárulhatnak a fiatal mesemondó közösség megerősödéséhez.  

A program pénteken az érkezést követően ünnepélyes megnyitóval vette kezdetét, 

amelynek keretében Berecz András, a találkozó fővédnöke mesélt a jelenlévőknek, 

megalapozva a rendezvény közösségi és szakmai hangulatát.  
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Szombaton Varga Norbert előadását hallgathatták meg a résztvevők Betű, hang, kép – a 

népmese útja a fonótól a fesztiválig címmel, amely a népmese különböző megjelenési 

formáit és kortárs közvetítési lehetőségeit vizsgálta.  

A vasárnapi napon Sándor Ildikó vezetésével valósult meg a Mese szerviz, avagy szerelési 

útmutató ifjú mesemondóknak című műhelymunka, amely gyakorlati szempontból támogatta 

a fiatal mesemondók szakmai fejlődését. A találkozó szakmai rangját emelte, hogy 

vendégként jelen volt Agócs Gergely, a Hagyományok Háza főtanácsadója, valamint ifj. 

Csipkés Vilmos hagyományos mesemondó is.  

A programok sorában kiemelt szerepet kapott a mesekocsma, ahol a Meseszó Egyesület 

mesemondói mellett Gubinecz Ákos, valamint Molnár–Csonka Boglárka népzenészek 

működtek közre, erősítve a zene és a mesemondás természetes kapcsolatát. A találkozón 

a Kárpát-medence különböző régióiból érkeztek ifjú mesemondók. Erdélyből a Babeș–

Bolyai Tudományegyetem Pedagógia és Alkalmazott Didaktika Intézetének hallgatói, Pintyi 

Brigitta (Marosvásárhely) és Sánta Emőke (Csíkszentlélek) vettek részt az eseményen. A 

Felvidéket a XV. Ipolyi Arnold Népmesemondó Verseny fiataljai képviselték: Tóth Kitti 

(Kéménd), Pinke Vivien (Perbete), Bobák Melissa (Csákányháza), Marek Patrícia (Fülek), 

Gabóda Balázs (Őrös), Mihalovics Zsófia (Őrös) és Kendi Fruzsina (Kisgéres). Vajdaságból 

a XXX. Kálmány Lajos Népmesemondó Verseny résztvevői érkeztek, köztük Szalai Klaudia 

(Hajdújárás), Kovács Tímea (Hertelendyfalva) és Nagy–Abonyi Szabolcs (Zenta). 

Magyarországról az ELTE Tanító- és Óvóképző Kar Népek Meséi versenyének 

képviseletében Sánta Vivien (Pécs), valamint a Nádudvari Népi Kézműves Szakgimnázium 

és Kollégium tanulói, Varga Emese (Bugac), Varga Mihály (Bugac), Maráczi Enikő (Érd), 

Domokos Norbert (Kaba) és Jancsó Krisztián (Korond) kapcsolódtak be a programba. 

Mesemondó tagjaink résztvevőként és önkéntes segítőként is jelen voltak a programon.  

A III. Kárpát-medencei Ifjú Népmesemondó Találkozó így nemcsak bemutatkozási alkalmat 

jelentett a fiatal mesemondók számára, hanem fontos közösségi és szakmai fórumként is 

szolgált, erősítve a hagyományos élőszavas mesemondás utánpótlását és a Kárpát-

medencei szakmai kapcsolatrendszert. 
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Mesemondóink Fesztiválokon 

Témafelelős: elnökség 

időpont:  2025. nyár 

résztvevők:  25  mesemondó  

 

Egyesületünk mesemondói a nyári fesztiválszezonban a következő alkalmakon, 

intézményekben vettek részt élőszavas mesemondással: 

Mesterségek Ünnepe (HH udvar), Ízek utcája, Virág Benedek Ház, Kőfeszt  

Ördögkatlan fesztivál, Gombaszögi Nyári Tábor, Múzeumok Majálisa – Magyar Nemzeti 

Múzeum 

Több tagunkat kapott egyéni vagy személyes felkérést a különböző fesztiválokra. Fontos 

egyéni megjelenés még Művészetek Völgye -Kapolcs. 

 

VI. Kárpát-medencei Népmesemondó Találkozó 

témafelelős:  Klitsie Szabad Boglárka és Németh Richárd 

időpont:  2025. 08. 22-24. 

helyszín:  Kecskeméti Katona József Múzeum Népi Iparművészeti Gyűjteménye 

résztvevők:   közel 100 szakmai, nemzetközi résztvevő  

téma:   határon túli magyar mesemondás helyzete, hagyományai és kortárs gyakorlatai 

Ingyenesen látogatható rendezvény.  

2025 augusztusában hatodik alkalommal került megrendezésre a Kárpát-medencei 

Népmesemondó Találkozó, amelynek a Kecskeméti Katona József Múzeum Népi 

Iparművészeti Gyűjteménye adott otthont. A kétnapos, illetve részben harmadik napra is 

kiterjedő rendezvény célja az volt, hogy találkozási és szakmai párbeszédre alkalmas 

fórumot biztosítson a Kárpát-medence különböző régióiból érkező hagyományos és kortárs 

élőszavas mesemondók, valamint a népmese iránt érdeklődő szakemberek és hallgatók 

számára. A találkozó központi fókuszában a határon túli magyar mesemondás helyzete, 

hagyományai és kortárs gyakorlatai álltak. A rendezvény nyitott volt nemcsak gyakorló 

mesemondók, hanem pedagógusok, néprajzkutatók, közművelődési szakemberek, 

valamint a néphagyomány iránt érdeklődő fiatalok és idősebbek számára is. A szervezők 

célkitűzése az volt, hogy a szakmai diskurzus mellett közösségi élményt és személyes 

kapcsolódási lehetőséget is biztosítsanak, elősegítve ezzel az élőszavas mesemondás 

társadalmi beágyazottságának erősítését. A rendezvényt megelőzően a Népi 

Iparművészeti Gyűjtemény szakemberei zártkörű tárlatvezetést tartottak a meghívott 

vendégek számára Hagyomány és megújulás a népi kézművességben címmel.  
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A hivatalos program megnyitóján Szabó-Kocsis Zsuzsanna néprajzkutató, a gyűjtemény 

vezetője, valamint Klitsie Szabad Boglárka, a Meseszó Egyesület elnöke és a találkozó 

szakmai szervezője köszöntötték a résztvevőket. A megnyitón Kovács Abigél kárpátaljai 

népdalénekes működött közre, hangsúlyozva a rendezvény Kárpát-medencei szemléletét. 

A megnyitót követően került sor a Mesterek meséi című nyitott gyűjtésre és beszélgetésre, 

amelyen több meghívott hagyományos mesemondó mester – köztük ifj. Csipkés Vilmos, 

Freml Erzsébet és Petrovecz Lászlóné Bartus Teréz – osztotta meg életútját, mesemondói 

tapasztalatait és a hagyományhoz való személyes viszonyát. A beszélgetést Magyar Zoltán 

néprajzkutató moderálta. Az első nap Mesekalákával és kötetlen szakmai beszélgetéssel 

zárult, amely során idősebb és fiatalabb mesélők közösen, körben ülve mondtak meséket 

élőszóban, a hagyományos és a kortárs mesemondás természetes együttélését 

megjelenítve. A szombati nap reggeli mesemondással indult, Barcsik Sándorné Tercsi 

Ibolya közreműködésével. Ezt követően szakmai tanácskozások keretében került sor a 

felvidéki, vajdasági és erdélyi mesemondás helyzetképének bemutatására. Az előadások 

során a résztvevők átfogó képet kaptak az egyes régiók folklórkutatásának eredményeiről, 

a hagyományos mesemondás történeti folyamatairól, valamint a kortárs mesemondó 

műhelyek és intézmények jelenlegi szerepéről és kihívásairól. A nap folyamán színpadi 

programok is megvalósultak, amelyek során elhangzott Az élőhaló víz meséi című 

összeállítás, valamint magyar és szerb népmesék párhuzamos bemutatása. A szakmai 

programokat párhuzamos műhelyfoglalkozások egészítették ki, amelyek többek között az 

improvizáció szerepével, a mesemondás közösségi és színpadi formáival, valamint a 

folklorisztikai kutatás módszertani kérdéseivel foglalkoztak. A tervezett pajzán népmesékről 

szóló kerekasztal-beszélgetés Raffai Judit néprajzkutató váratlan halála miatt átalakult: a 

szervezők az eredeti idősávban, emlékének szentelve tartottak beszélgetést az élőszavas 

népmesemondás aktuális kérdéseiről. A hivatalos program lezárását követően moldvai 

táncház valósult meg a Csipkefa Zenekar közreműködésével, valamint folytatódott a 

Mesekaláka.  

A rendezvény zárónapján, már a hivatalos programon túlmutatóan, a résztvevők 

lehetőséget kaptak arra, hogy ellátogassanak Nagy Mari és Vidák István textilművészek 

műhelyébe, ahol betekintést nyerhettek az alkotópáros több évtizedes gyűjtő- és 

alkotómunkájába. A VI. Kárpát-medencei Népmesemondó Találkozó ingyenesen 

látogatható volt, ezzel is elősegítve a széles körű társadalmi hozzáférést.  

Mesemondó tagjaink résztvevőként és önkéntes segítőként is jelen voltak a programon.  

mailto:meseszoegyesulet@gmail.com


Meseszó Magyar Mesemondó és Szövegfolklór Egyesület 
1133 Budapest, Thurzó utca 22. email: meseszoegyesulet@gmail.com 

   http://www.meseszo.hu/ 

 

 24 

A rendezvény megvalósulását a Csoóri Sándor Alap, a Nemzeti Kulturális Alap, valamint a 

Hagyományok Háza támogatta. Szakmai partnerként közreműködött a Hagyományok Háza 

és a Kecskeméti Katona József Múzeum.  

A találkozó hozzájárult az élőszavas mesemondás szakmai diskurzusának erősítéséhez, a 

határon inneni és túli kapcsolatok elmélyítéséhez, valamint a mesemondó közösség hosszú 

távú megerősítéséhez. 

 

21. Országos Népmese konferencia, Nagy Pávás meseest 

Témafelelős:  elnökség 

Időpont:  2025. szeptember 26. 

Helyszín:   Márai Sándor Művelődési Ház , Virág Benedek Ház Budapest Döbrentei utca 9. 

Résztvevő:  4 előadó, 5 mesemondó 

2025-ben volt a 21. Országos Népmesekonferencia. A Meseszó Egyesület hosszú évek óta 

társszervezője a rendezvénynek. Idén a vándorkonferenciát Budapesten rendezték meg. 

szeptember 26-án, 18:00 és 21:00 óra között Budapesten, a Döbrentei utca 9. szám alatti 

helyszínen került megrendezésre az a nyilvános mesemondó est, amely az XXI. Országos 

Népmese-konferencia ünnepélyes záróeseményeként valósult meg. Az esemény célja az 

volt, hogy méltó módon zárja le a konferencia szakmai programját, és egyben bemutatkozási 

lehetőséget biztosítson a hagyományos élőszavas mesemondás kiemelkedő kortárs 

képviselői számára. Az esten Nagy Pávás mesemondók, illetve Nagy Pávás minősítéssel 

rendelkező alkotással rendelkező mesemondók léptek színpadra, hangsúlyozva a magas 

szakmai színvonalat és a hagyományos mesemondásban elért kiemelkedő teljesítményt.  

A programban közreműködött Csiki Lóránt, Rácz Anikó, Dósa Annamária, Szénási Veronika, 

Simándi László és Bukovics János, akik egyéni stílusukon és repertoárjukon keresztül 

mutatták meg az élőszavas népmesemondás sokszínűségét és kortárs érvényességét. Az 

esemény nyitott és ingyenesen látogatható volt, ezzel is elősegítve a széles körű társadalmi 

hozzáférést a hagyományos mesemondás élményéhez. A résztvevőknek lehetőségük nyílt 

arra is, hogy önkéntes adományaikkal támogassák a szervezők önkéntes alapon működő 

programjait és közösségi tevékenységeit. A rendezvény során kép- és hangfelvétel készült, 

amely a későbbi dokumentálást és szakmai feldolgozást szolgálja. A záróesemény 

hozzájárult ahhoz, hogy a konferencia szakmai tartalma közösségi élménnyé formálódjon, 

valamint megerősítette a hagyományos élőszavas mesemondás jelenlétét és rangját a 

kortárs kulturális életben. 

A meseestet az egyesület finanszírozta. 
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A konferencia programjában Szabó Ágnes, Klitsie Szabad Boglárka, Szénási Veronika és 

Kovács Marianna is részt vettek, mint kerekasztal-beszélgetőpartnerek, műhelymunka-

vezetők. A 2025-ös konferencia után javaslatot tettünk arra a főszervező HUNRA-nak, hogy 

a 2026-os évben már az előkészületekbe is vonjanak be minket, mert sajnos idén erre nem 

került sor. 

 

Kérj Egy mesét egy mesét ajándékba 

Témafelelős:  Klitsie-Szabad Boglárka és Németh Richárd 

időszak:  2025 október-december 

helyszín:  62 db intézmény az ország egész területe és határon túl  

résztvevők:  28 önkéntes mesemondó, közel 3000 mesehallgató 

A Kérj egy mesét ajándékba adventi program 2017-es indulása óta megközelítőleg több mint 

9000 embert ért el, köztük hátrányos helyzetű gyermekeket és fiatalokat, idősek otthonában 

élő embereket, hajléktalanokat – mindenkit megszólítottunk, akihez el tudtunk érni 

korosztálytól, nemtől, társadalmi vagy szociális helyzettől függetlenül. 

Kérj egy mesét nyílt felhívást teszünk közzé közösségi média oldalainkon, melyben az 

óvodák és iskolák mellett elsősorban olyan intézmények jelentkezését várjuk, akik hátrányos 

helyzetű, anyagi nehézségekkel küzdő, szociálisan érzékenyen érintett gyermekekkel, 

fiatalokkal, felnőttekkel és idősekkel foglalkoznak (pl. hajléktalanszállók, idősek otthona, 

hátrányos helyzetű gyerekek, fiatalok közösségei). 

A program 2017 óta folyamatosan működik.  

A 2025-ös év újdonsága volt, hogy Ruff Kata, kulturális mediátor szakos hallgató az ELTE-

ről jelentkezett nálunk önkéntes szakmai gyakorlatra. Az ő tevékenysége nagyban segítette 

a program lebonyolítását, szervezését, koordinálását, disszeminációját. Reméljük a 2026-os 

évben is lehetőségünk lesz egy hallgatót fogadni, aki online munkájával a program 

gördülékenységét segíti, és tehermentesíti a program felelősét. A Meseszó Egyesület évről 

évre sikeresen valósítja meg a Kérj egy mesét ajándékba elnevezésű programját, amelynek 

elsődleges célja a magyar népmese, mint kiemelkedő szellemi kulturális örökség minél 

szélesebb körű társadalmi hozzáférésének biztosítása.  

A programsorozat alapvető törekvése, hogy az élőszavas mesemondás közösségi élménnyé 

váljon, és önkéntes mesemondók közreműködésével jusson el különböző korosztályokhoz 

és közösségekhez. A program 2025-ben összesen 28 önkéntes mesemondó részvételével 

valósult meg. Az önkéntesek nemcsak Magyarország különböző térségeiben, hanem a 

határon túli magyar közösségekben is aktívan közreműködtek a program lebonyolításában: 

Erdélyben, a Felvidéken és Kárpátalján egyaránt megvalósultak mesemondó alkalmak. 
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 A program keretében a mesemondás minden esetben ajándékként, ellenszolgáltatás nélkül 

jutott el a fogadó közösségekhez. A Kérj egy mesét ajándékba programhoz civil szervezetek, 

köznevelési és szociális intézmények, valamint magánszemélyek egyaránt csatlakozhattak. 

A részvétel feltétele kizárólag az volt, hogy a megajándékozott közösség nyitott legyen az 

élőszavas mesemondás befogadására, valamint aktívan részt vállaljon az alkalom 

megszervezésében. Ennek eredményeként az adott évben összesen 62 mesemondói 

esemény valósult meg. A program hatásaként összesen 2 772 fő részesült közvetlenül az 

élőszavas mesemondás élményében. A hallgatóság összetétele életkor szerint vegyes volt: 

az időskorú résztvevők, felnőttek, valamint kiemelten nagy számban gyermekek, óvodások 

és iskolások vettek részt az alkalmakon. Az idősebb korosztály számára szervezett 

mesemondásokon hangsúlyosan jelent meg a nosztalgia, a humor és a közös emlékezés 

élménye, míg a gyermekközönség esetében a mesemondás befogadását az élénk figyelem, 

az érzelmi bevonódás és az aktív jelenlét jellemezte. A program megvalósítása során a 

mesemondók útjai behálózták Magyarországot, és a határon túli helyszíneken is rendkívül 

pozitív fogadtatásban részesültek. A Szombathelytől Marosvásárhelyig terjedő földrajzi 

lefedettség jól mutatja a program kiterjedtségét és társadalmi beágyazottságát. A 

mesemondó alkalmak minden esetben közösségi eseménnyé váltak: a résztvevők közösen 

élték át a történetek érzelmi ívét, a nevetés és az elcsendesedés pillanatait.  

Összegzésként elmondható, hogy a Kérj egy mesét ajándékba program hatékonyan járult 

hozzá a magyar népmese továbbadásához, a hagyományos élőszavas mesemondás élő 

gyakorlatának megerősítéséhez, valamint a közösségi kohézió erősítéséhez. A program 

mind a befogadók, mind az önkéntes mesemondók számára értékteremtő folyamatként 

működött, és kiemelten illeszkedett az adventi időszak közösségi, elmélyülést támogató 

kulturális kereteihez. 

 

 

Budapest, 2026.01.21 

 

Meseszó elnöksége: 

Klitsie-Szabad Boglárka elnök  

Szabó Ágnes alelnök 

Szénási Veronika alelnök 
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